



主办:中共巫山县委 巫山县人民政府

巫山网: http://wushannews.com/

巫山政府公众信息网: http://wush.cq.gov.cn



顾问:曹邦兴 付嘉康

编委会主任:黄勇

社长:陶举斌

不折不扣把机构改革任务落到实处

——论学习贯彻党的二十大精神



深化党和国家机构改革,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,是推进国家治理体系和治理能力现代化的集中部署。

党的二十届二中全会审议通过了在广泛征求意见的基础上提出的《党和国家机构改革方案》,习近平总书记就《党和国家机构改革方案(草案)》向全会作了说明。这是以习近平同志为核心的党中央从党和国家事

业发展全局出发,着眼新的使命任务、新的战略安排、新的工作需要,作出的重大决策部署,必将有力推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效,对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴意义重大而深远。

“明者因时而变,知者随事而制。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的一项重要任务, (下转第二版)

十四届全国人大一次会议举行第二次全体会议

习近平李强赵乐际王沪宁韩正蔡奇丁薛祥李希等在主席台就座

栗战书作全国人大常委会工作报告

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

听取关于国务院机构改革方案的说明

新华社北京3月7日电 十四届全国人大一次会议7日下午在北京人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告,听取关于国务院机构改革方案的说明。

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希等出席会议。

会议应出席代表2977人,出席2943人,缺席34人,出席人数符合法定人数。

大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持会议。

受十三届全国人大常委会委托,栗战书委员长向大会报告全国人大常委会工作。栗战书在报告中指出,过去一年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会认真贯彻落实党的十九大、二十大精神,坚持高质量做好立法工作,制定法律5件,修改法律9件,通过有关法律问题和重大问题的决定4件,作出法律解释1件;坚持高质量做好监督工作,检查5件法律的实施情况,听取审议23个监督工作报告,开展专题询问,进行8项专题调研;坚持高质量做好代表工作,办理代表议案487件、建议9349件,共有100多人次代表参与常委会、专门委员会、工作委员会的工作;坚持高质量做好外事工作;依法任免国家机关工作人员393人次,圆满完成十三届全国人大五次会期确定的任务。

栗战书在报告中说,十三届全国人大常委会的五年任期,正逢党和国家事业蓬勃发展的伟大历史变革时期。常委会深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终坚定维护党中央权威和集中统一领导,坚决贯彻党的理论和路线方针政策,牢牢把准人大工作正确方向,紧跟党中央重大决策部署,紧贴人民群众对美好生活的期盼,紧扣推进国家治理体系和治理能力现代化的需求,贯彻全过程人民民主重大理念,紧紧依靠全体代表,依法行使立法权、监督权、决定权、任免权,切实履行党和人民赋予的光荣职责,努力做到不负党中央重托、不

负人民期望的庄严承诺。

栗战书在报告中说,五年来,通过宪法修正案,制定法律47件,修改法律111件次,作出法律解释、有关法律问题和重大问题的决定决议53件,已经审议通过尚未通过的法律案、决定案19件;听取审议182个监督工作报告和其他报告,检查30件法律和决定实施情况,开展11次专题询问、33项专题调研;2282件代表议案、43750件代表建议已全部办理完毕,代表对议案建议办理工作满意度达到98%;决定批准或者加入条约和重要协定36项;依法任免国家机关工作人员1515人次。主要开展了以下工作:一是全面贯彻实施宪法,维护宪法权威和尊严;二是完善中国特色社会主义法律体系,以良法促进发展、保障善治;三是用好宪法赋予人大的监督权,实行正确监督、有效监督、依法监督;四是发挥人大代表作用,做到民有所呼、我有所应;五是发挥人大对外交往优势,服务党和国家外交大局;六是以政治建设为统领,切实加强常委会自身建设。

栗战书在报告中说,五年的实践,进一步深化了我们对人民代表大会制度科学内涵、基本特征和本质要求的认识,这就是:必须坚持中国共产党的领导,必须坚持习近平新时代中国特色社会主义思想,必须坚持中国特色社会主义政治发展道路,必须坚持全过程人民民主重大理念,必须坚持人民代表大会制度,必须坚持宪法确立的国家根本任务、发展道路、奋斗目标。

在对今后一年工作的建议中,栗战书指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,常委会工作一是做好宪法实施和立法工作;二是增强人大监督实效;三是提升代表工作水平;四是做好人大对外交往;五是加强常委会自身建设。

最高人民法院院长周强在最高人民法院工作报告中指出,2022年,全国法院各项工作稳中有进。最高人民法院受理案件18547件,审结13785件;地方各级人民法院和专门

人民法院受理案件3370.4万件,审结、执结3081万件,结案标的额9.9万亿元。

周强在报告中表示,五年来,最高人民法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真学习贯彻党的二十大精神,忠实履行宪法法律赋予的职责,推动人民法院工作实现新变革新发展。一是坚决维护国家安全、社会安定、人民安宁;二是依法服务保障新发展格局、推动高质量发展;三是坚持走好中国特色社会主义司法为民之路;四是坚决守住维护社会公平正义的最后一道防线;五是司法体制改革和智慧法院建设取得重大进展;六是锻造忠诚干净担当的法院铁军。

在报告中,周强从5个方面对2023年工作提出建议:以习近平法治思想为指引,坚定不移走中国特色社会主义法治道路;更好统筹发展和安全,依法服务高水平安全 and 高质量发展;坚持以人民为中心,扎实推进司法为民、公正司法;深化司法体制改革,加快推进审判体系和审判能力现代化;坚持全面从严治党、从严治院,加强法院队伍建设。

最高人民检察院检察长张军在最高人民检察院工作报告中指出,五年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在全国人大及其常委会有力监督下,最高人民检察院创新构建刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”新格局,践行人民至上,能动履行宪法法律赋予的法律监督职责,人民检察事业实现新的跨越发展。2018年至2022年,全国检察机关共办理各类案件1733.6万件,比前五年上升40%。与2018年相比,2022年受理审查起诉案件上升2.8%,办理民事、行政、公益诉讼案件分别上升1.5倍、3.3倍和72.6%。

在报告中,张军从6个方面回顾过去五年工作:一是维护安全稳定,以能动检察助力中国之治;二是聚焦服务大局,以能动检察促进高质量发展;三是坚持司法为民,以能动检察保障民生福祉;四是加强诉讼监督,以能动检察维护司法

公正;五是拓展公益诉讼,以能动检察守护公共利益;六是坚持从严治检,以能动检察锤炼过硬队伍。

张军在报告中对2023年工作提出建议:一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想;二是坚决维护国家安全和稳定;三是充分运用法治力量服务高质量发展;四是提升法律监督能力;五是深化司法体制综合配套改革;六是建设堪当重任的检察铁军。

国务院总理李克强提请审议的国务院机构改革方案的议案指出,中国共产党第二十次全国代表大会对深化机构改革作出重要部署。党的二十届二中全会审议通过了《党和国家机构改革方案》,同意将其涉及国务院机构改革的内容提交第十四届全国人民代表大会第一次会议审议。现将根据《党和国家机构改革方案》形成的《国务院机构改革方案》提请第十四届全国人民代表大会第一次会议审议。

受国务院委托,国务委员兼国务院秘书长肖捷作关于国务院机构改革方案的说明。肖捷在说明中指出,国务院机构改革作为党和国家机构改革的一项重要任务,重点是加强科学技术、金融监管、数据管理、乡村振兴、知识产权、老龄工作等重点领域的机构职责优化和调整,转变政府职能,加快建设法治政府。

这次国务院机构改革的具体内容如下:重新组建科学技术部;组建国家金融监督管理总局;深化地方金融监管体制改革;中国证券监督管理委员会调整为国务院直属机构;统筹推进中国人民银行分支机构改革;完善国有金融资本管理体制;加强金融管理部门工作人员统一规范管理;组建国家数据局;优化农业农村部职责;完善老龄工作体制;完善知识产权管理体制;国家信访局调整为国务院直属机构;精减中央国家机关人员编制。按照上述方案调整后,除国务院办公厅外,国务院设置组成部门仍为26个。

大会执行主席王宁、刘艺良、刘宁、李秀领、陈刚、郑栅洁、倪岳峰、景俊海、楼阳生在主席台执行主席席就座。

县委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和指示精神

本报讯(记者 向君玲) 3月7日,县委常委会召开会议,传达学习贯彻党的二十大精神,传达学习贯彻党的二十大精神,传达学习贯彻党的二十大精神,传达学习贯彻党的二十大精神,传达学习贯彻党的二十大精神。

县委书记曹邦兴主持会议。县委副书记、县长付嘉康,县委副书记熊伟,县委常委出席会议。县人大常委会、政协党组书记、主任,县委各办、各委办、各局、各乡(镇)党委书记,县委各办、各委办、各局、各乡(镇)党委书记,县委各办、各委办、各局、各乡(镇)党委书记。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和的丰富内涵和精神实质,全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。全县上下要深刻领会党的十八大以来党和国家事业取得的成效,更加坚定自觉地拥护“两个确立”、做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议要求,疫情防控要压实“四方责任”,加强疫情监测和常态化预警能力建设;加强疫苗接种工作,促进老年人接种率持续上升;加强常态化分级分层分流医疗卫生体系建设,继续优化资源布局,建强以公立医疗机构为主体的三

级医疗卫生服务网络。

会议传达学习全国、全市组织部长会议精神,以及中央政法工作会议和全市加强基层治理推动平安重庆建设大会暨市委政法工作会议会议精神,安排部署近期工作。

会议指出,全县各级党组织要深入学习领会全国、全市组织部长会议精神,牢牢把握精神实质和工作要求,结合“下庄实践”,走出巫山品牌,全力推动我县党建工作再上新台阶。要强化基层党组织建设,完善基层干部队伍,抓好人才保障工作以及干部培训教育等,着力打造一支符合新时代新要求的现代化干部队伍。

会议要求,要深入贯彻党的二十大精神,学习贯彻习近平总书记关于平安建设的重要论述,坚持统筹发展和安全,把平安巫山建设作为“一把手”工程,深化除险清患,夯实基层基础,实现维稳保平安向法治创平安、面上静态平安向本质动态平安、一时一域平安向全域全程平安的根本性转变。要健全完善现代基层治理体系,完善网格化管理服务体系,抓实抓牢市委部署的“七项工作”,积极争创平安中国建设“长安杯”,努力夺取平安巫山建设的高分报表。(下转第三版)

北京汉音集团、中能氢汇集团来巫山考察座谈

本报讯(记者 董存春 雷行星) 3月7日,北京汉音集团董事长田京辉、中能氢汇集团总裁汤宇宏一行来我县考察项目并座谈,双方就深化合作,携手做好项目建设等交换意见。

座谈会上,田京辉一行介绍了北京汉音集团、中能氢汇集团相关情况。我县就氢能汽车总装项目进行招商推介,详细了解了氢能汽车生产基地、制氢中心项目是否属于化工产业、项目生产是否符合环保要求、项目建设周期等情况。双方就项目投资力度、协同合作、共同发展等方面进行了交流。

田京辉表示,巫山的基础设施建设和投资环境良好,区位优势明显,发展势头强劲,对于巫山未来的经济社会发展充满信心。希望双方加强合作,实现优势互补、互利共赢,为新时代新征程全面建设社会主义现代化新巫山贡献力量。

县委副书记、县长付嘉康对考察团一行来我县考察表示欢迎,并介绍了巫山的区位优势、交通优势和发展前景,希望双方抓住“水公铁空”交通发展机遇,助推巫山经济社会高质量发展。相关部门要便捷服务好,积极推进合作发展的后期事宜,争取早日实现互利双赢。

据了解,北京汉音集团成立于2012年,现拥有大、中、轻客车,厢式货车,轻重卡车,冷链厢式货车、救护车等新能源全系列电动和氢能车型的研发、生产、销售,已形成了“大、中、轻”型并举,“高、中、普”档兼有的产品格局。在长途客车、城市客车、厢式运输车、重卡等技术方面积累了丰富的研发及生产经验,聚集了一批新能源汽车研发方面的专业人才,整体技术水平已处于国内较高水平。

县领导王军参加座谈会。



福田:万亩菜花映春光

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳 文/图) 岸柳青青、莺飞草长;小麦拔节、油菜花香……3月8日,福田镇15000余亩油菜花开了。盛开的油菜花金浪涌动,美不胜收,与田野小径、青山、村庄相映成趣,呈现出一幅五彩缤纷的乡村春光图(如图)。

在福田镇跑马村,村里利用河道整治,在河堤上建起了文化休闲公园。干净整洁舒适的环境,与周边盛开的油菜花、桃花、杏花等,成为村民和周边市民春游打卡地。游客甘小晴说,“春天来了,这里遍地油菜花,让她们

玩得很开心。”同样,村民王立红告诉记者,以前,这里是一片河滩荒地,自从村里建起了文化公园后,就成了村民休闲游玩的地方了,“每天都要来转一转,看看美丽风景。”

盛开的油菜花不仅是视觉的盛宴,更是丰收的希望。近年来,福田镇在生态绿色发展,进一步调整农业产业结构,在冬闲田里种下1万多亩油菜,并合理设置农业景观,走“农+文+旅”深度融合发展的路子,全力打造绿色生态循环产业链,助推乡村振兴。